

А Р Г У Н И

Е-mail: argun_gazeta@mail.ru

Маршо, нийсо, барт!

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 27 июля 2020 г. №№ 28-29

Депутаты Госдумы РФ заявили, что готовы принять вызов, который бросает Госдеп США в адрес Кадырова

Депутаты Государственной Думы РФ и члены Совета Федерации от ЧР заявили, что готовы принять любой вызов, который бросает Госдеп США в адрес Главы Чеченской Республики Р. Кадырова.

«Мы, депутаты Государственной Думы ФС РФ и члены Совета Федерации ФС РФ от Чеченской Республики, верные соратники Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова и Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, готовы принять любой вызов, который бросает Госдеп США в адрес нашего национального лидера! И нам неважны формы этих вызовов - санкции, внесение в какие-то списки или что-либо иное», - сообщил Депутат Госдумы РФ Адам Делимханов.

По его словам, весь мир теперь узнал, что «главными нарушителями прав человека» для Госдепа являются женщины и дети.

«Беспредел и беспросветная глупость, царящие в кабинете вашингтонского Госдепа, настолько очевидны, что там додумались в санкции про-

развязанных по всему миру, в том числе и в исламских странах, где погибли миллионы ни в чем не повинных мирных людей!», - написал в социальной сети депутат Госдумы.

А. Делимханов добавил, что Россию и Кавказ они не в силах сломить, поэтому устраивают дешевые провокации.

«Ваши аргументы пусты, доводы заезжены, а слова неубедительны. Вы устраиваете подкованную предвыборную бойню, прикрываясь словами о правах человека.

У вас нет никаких объективных доказательств, подтверждающих ваши обвинения, вы даже никогда не были в нашем регионе! Приезжайте сами в Чеченскую Республику и спросите у полутора миллионов жителей, что они думают о Рамзана Кадырове.

Мы не будем требовать, чтобы нам показали доказательства обвинений в адрес нашего национального лидера Рамзана Ахматовича Кадырова. От лжецов и провокаторов нет смысла ждать ничего, кроме лжи и обмана. Как вы, люди, творящие беззаконие, спонсирующие убийц, покрывающие беспредел, можете изображать

Рамзан Кадыров: Помпео, мы принимаем бой



Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров обратился к главе госдепартамента США Майклу Помпео

«Помпео, мы принимаем бой! Дальше будет интереснее», - написал в социальной сети руководитель ЧР.

Ранее Майкл Помпео заявил о введении США санкций против Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова, внеся его в «черный список».

«Госдепартамент располагает обширной достоверной информацией о том, что Кадыров несет ответственность за многочисленные грубые нарушения прав человека, имевшие место более десяти лет назад, включая пытки и внесудебные казни», - отмечается в заявлении главы американской дипломатии.

Информационное агентство "Грозный-информ"



писать членов семьи Кадырова! Чьи конкретно права нарушили живущие своей частной жизнью замужние женщины, которым и дела нет до этих санкций? Мы заявляем, что вы, власти США, есть главные враги всего человечества! Весь мир является свидетелем вашей «демократии», несущей лишь смерть, беды и разврат. Вы виновники многочисленных военных кампаний,

заботу о правах человека? Мало того, вы имеете наглость учить весь мир, как стоит жить! Знайте, это мы вводим санкции против вашего Помпео и против всех, кто его поддерживает! Мы спросим с каждого из вас», - подытожил Адам Делимханов.

Информационное агентство "Грозный-информ"

Адам Делимханов о санкциях против Главы ЧР: Они лишь расписались в собственном бессилии

Депутат Госдумы РФ Адам Делимханов высказался по поводу введения Госдепартаментом США санкций против Главы ЧР Рамзана Кадырова

«Накануне стало известно, что госсекретарь США Майкл Помпео объявил о введении санкций против Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова.

Наши заокеанские «партнёры» не перестают гнуть свою безнадежную линию, принимая в отношении нашего нацио-

нального лидера разного рода санкции. Чего они этим хотят добиться - остаётся загадкой», - отметил Делимханов.

По его словам, ясно одно - очередной раз получили подтверждение правильности и грамотности политики Главы ЧР Рамзана Кадырова, который твёрдо и последовательно выступает в защиту интересов как чеченского, так и российского общества в целом.

«Нашим недругам и злопыхателям это сильно не нравится. Их механизмы и методы, на-

правленные на дестабилизацию обстановки в Чеченской Республике, не дали эффекта. А новыми выпадами в адрес дорогого брата Рамзана Ахматовича они лишь расписались в собственном бессилии.

Храни Вас Всевышний Аллах, достойный патриот своей Отчизны - глубокоуважаемый Рамзан Ахматович», - написал в социальной сети Адам Делимханов.

Информационное агентство "Грозный-информ"

ХАДИС ДНЯ

АЛЬ-ХАСАН
АЛЬ-БАСРИ (СТАБИН) СКАЗАЛ:

صِيَامُ يَوْمٍ مِنَ الْعَشْرِ يُعَدُّ شَهْرَيْنِ

«ПОСТ ОДНОГО ДНЯ ИЗ
ДЕСЯТИ ДНЕЙ (ЗУЛЬ-
ХИДЖИ) ПРИРАВНИВАЕТСЯ
К ДВУХМЕСЯЧНОМУ ПОСТУ».

Абдур-Раззакъ 8126



TRK.PUT

М. Даудов: Чеченский народ любит своего Лидера, дорожит им и охраняет его

Председатель Парламента Чеченской Республики Магомед Даудов высказался по поводу введённых Госдепартаментом США санкций против Главы ЧР Р. Кадырова

«Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров в очередной раз стал фигурантом санкционного списка Госдепартамента США. Об этом стало известно из заявления американского Госсекретаря Майкла Помпео. Единственное, что было неожиданным в данном заявлении только то, что ещё остаются какие то «санкции», которые не применили к Главе ЧР. На этот раз обвиняют в причастности к «нарушениям прав человека», - подчеркнул Даудов.

Спикер Парламента отметил, что Помпео забыл о том, какую страну представляет.

«На фоне событий, происходящих в США и напрямую связанных с нарушением прав человека, ему, как и другим американским политикам, следовало бы помалкивать о «правах человека». Как говорится, «соринка в чужом глазу заметней, чем бревно в собственном». В Чеченской Республике права человека и гражданина возведены в ранг приоритетных государственных задач. И об этом им скажет любой житель ЧР. Первый Президент ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров и тысячи его соратников отдали свои жизни ради торжества закона и правопорядка! Ценой своей жизни они защитили жителей ЧР и их право на жизнь! Именно Рамзан Ахматович является продолжателем такой политики, гарантом прав и свобод граждан», - добавил он.

Также он отметил, что десятки тысяч жителей ЧР напрямую обращались к Главе ЧР при ущемлении их гражданских прав и всегда находили в его лице поддержку и помощь.

«Знаете, господин Госсекретарь! Не для того чеченский народ выстрадал свою свободу, не для того погибли тысячи достойнейших сыновей этого народа, чтобы вы и вам подобные из-за океана указывали нам, что делать и как жить! Чеченский народ любит своего Лидера, дорожит им и охраняет его. А свои санкции приберегите для тех, на кого они и правда действуют. Потому что нам на них, как говорится, «с высокой колокольни», - написал в социальной сети Магомед Даудов.

Информационное агентство "Грозный-информ"

В Чеченской Республике запустили акцию #МыСемьяКРА

В Чеченской Республике запустили акцию #МыСемьяКРА. Об этом сообщил Помощник Главы ЧР, министр информации и печати Чеченской Республики Ахмед Дадаев

«Госдепартамент США объявил, что Глава ЧР Рамзан Кадыров и его семья внесены в санкционный список. По словам госсекретаря США, причина в том, что Рамзан Ахматович якобы нарушает права человека», - отметил Дадаев.

По его словам, это абсурдное заявление.

«Все мы прекрасно помним, что именно защищая права чеченского народа, погиб Первый Президент

ЧР, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров. Следуя Пути своего отца, нынешний Глава ЧР, мой дорогой брат Рамзан Ахматович Кадыров посвятил свою жизнь защите прав и интересов людей. Только слепой может не видеть это. Весь чеченский народ - это семья Рамзана Ахматовича Кадырова! Мы запускаем акцию #МыСемьяКРА и просим присоединиться к ней каждого, кто считает себя частью большой семьи Главы Чеченской Республики», - написал в социальной сети министр информации и печати ЧР.

Информационное агентство "Грозный-информ"

Уполномоченный по правам человека в ЧР сделал заявление в связи с введением США санкций против Кадырова

Специальное Заявление Уполномоченного по правам человека в ЧР Нурди Нухажиева в связи с введением США санкций против Р.Кадырова и членов его семьи

Уполномоченный по правам человека в ЧР отметил, что пресловутые санкции в отношении Главы ЧР Рамзана Кадырова, его жены и дочерей напоминают древнюю мудрость - чем ближе крах империи, тем безумнее ее законы.

- Американский выпад похож на поиск своих постоянных недостатков в других. Как следует из законов психологии, когда существует стремление искать недостатки в других, то это говорит о том, что субъект обеспокоен своей собственной неполноценностью, но не хочет этого открыто признать (происходит вытеснение неприятных мыслей о себе в подсознание). Но мысли никуда не исчезают и беспокоят, постоянно отравляя внутренний мир, также, как ядовитые отходы со свалки отравляют окружающую природу. Такой психической деятельностью активно занимается правящий класс в США. Если проблем, связанных с ЧР у них нет, то они их создают.

Ситуация с правами человека в США никогда не блистала, а сегодня даже ухудшается.

Многим проблемам можно посвятить целые доклады. До сих пор не решен вопрос расовой сегрегации, продолжается нарушение прав человека в других странах, увеличивается разрыв между бедными и богатыми и многое другое. Самый большой ужас на всю планету приводят серьезные недостатки демократии по-американски. Миллионы жертв среди гражданского населения напрямую связывают с

деятельностью того самого Госдепа США.

Подчеркну, что в целях обеспечения гарантий государственной защиты прав и свобод человека и гражданина в Чеченской Республике созданы все необходимые правовые механизмы. Реализуется взаимодействие органов власти с институтами гражданского общества.

Наиболее максимально укомплектованы рабочий аппарат Уполномоченного по правам человека, Общественной палаты ЧР. Для решения важнейших проблем объединены наиболее активные представители общественности на площадке Департамента по связям с религиозными и общественными организациями. Работает республиканский Совет по развитию гражданского общества и правам человека при Главе ЧР. Решение многих вопросов исходит от самого руководителя республики, он же интересуется и решает проблемы гражданских институтов, встречается с их представителями, выслушивает инициативы и реализует лучшие из них.

Как известно, своими санкциями американцы надеются изменить вектор развития нашего государства, а для этого должны измениться персоны у власти. А дальше разбеднять и властвовать. Подобный сценарий сегодня никак не проходит, а США мечутся, не зная, что делать от своего безумия. Внесение же в санкционный список женщины из семьи Кадыровых - это уже медицинский диагноз за гранью разумного.

Н. С. НУХАЖИЕВ,
Уполномоченный по правам человека в ЧР

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ПОСЛЕДСТВИЯ НАРКОМАНИИ, НЕЗАКОННОГО ОБОРОТА НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

В течение 6 месяцев (январь-июнь) 2020 года следственным отделением ОМВД России по г. Аргун в отношении обвиняемых в незаконном обороте наркотических средств направлено в суд с обвинительным заключением 8 уголовных дел, также находится в производстве 2 уголовных дела.

За аналогичный период 2019 года уголовных дел данной категории с обвинительным заключением было направлено в суд - 6, а в производстве находилось 1 уголовное дело.

Если взять 2018 год, то в указанном году за аналогичный период эти цифры были совсем другие. То есть уголовных дел данной категории с обвинительным заключением было направлено в суд всего - 4.

Таким образом, мы видим серьезный рост преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств на территории г. Аргун. Приведенные выше цифры вызывают тревогу.

Важно отметить, что лица, занимающиеся незаконным оборотом наркотических средств, компетентными органами выявляются в результате проведения успешных мероприятий в данном направлении. Это говорит о том, что причины для тревоги действительно есть, поскольку существуют наркозависимые лица, только часть из которых состоит на наркологическом диспансерном учете, а на оставшуюся часть просто нет сведений, и никто не знает их точное количество. Согласно утверждениям психологов, если в каком-то коллективе появился один человек, употребляющий наркотические средства, этот человек неизбежно будет втягивать других. Сегодня практика это доказывает. В группе риска - лица с девиантным поведением или лица, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Учитывая, что наркомания - заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического средства или психотропного вещества, оно является причиной, способствующей незаконному обороту названных средств и веществ.

Необходимо знать, что наркотические средства (психотропные вещества) - средства (вещества) синтетического или естественного происхождения, препараты, в соответствии с федеральным законодательством, международными договорами Российской Федерации, включены в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации.

Уголовная ответственность наступает за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества.

Приобретение наркотических средств (психотропных веществ) - это их покупка, получение в качестве средства взаиморасчета за проделанную работу, оказанную услугу или в уплату долга, в обмен на другие товары и вещи, а равно присвоение найденного, сбор дикорастущих растений или их частей (конопли, мака), в том числе на земельных участках сельскохозяйственных и иных предприятий, а также на земельных участках граждан, если эти растения не высевались и не выращивались.

Хранение наркотических средств (психотропных веществ) - это любые умышленные дей-

ствия, связанные с фактическим нахождением (независимо от продолжительности) наркотиков или психотропных веществ во владении лица (при себе, если это не связано с их перевозкой, в помещении, в тайнике и других местах).

Под незаконным изготовлением наркотических средств (психотропных веществ) понимаются умышленные действия, совершенные в нарушение законодательства Российской Федерации, направленные на получение из наркотикосодержащих растений лекарственных, химических или иных веществ одного или нескольких готовых к использованию и потреблению наркотических средств или психотропных веществ. Изготовлением является также производство наркотических средств или психотропных веществ, т.е. действия, направленные на серийное получение.

Переработка наркотических средств (психотропных веществ) - умышленные действия, направленные на рафинирование (очистку от посторонних примесей) твердой или жидкой смеси, содержащее одно или несколько наркотических средств или психотропных веществ, либо на повышение в такой смеси (препарате) концентрации наркотика (психотропного вещества).

Незаконная перевозка наркотических средств (психотропных веществ) - это умышленные действия по их перемещению из одного места в другое (в том числе в пределах одного и того же населенного пункта), совершенные с использованием любого вида транспортного средства в нарушение установленного законодательством порядка перевозки (открыто или сокрытием в транспортном средстве, багаже, контейнере, особом тайнике, в полости человеческого тела).

Под пересылкой наркотических средств (психотропных веществ) понимается их незаконное перемещение посредством почтовых, багажных отправлений с нарочным или иным способом, при котором транспортировка осуществляется в отсутствие отправителя.

Незаконный сбыт наркотических средств (психотропных веществ) охватывает любые способы их возмездной или безвозмездной передачи другому лицу: продажа, дарение, обмен, уплата долга, дача взаймы, а также иные способы распространения. При этом ответственность за сбыт этих средств (веществ) наступает независимо от их размера.

За незаконный оборот наркотических средств (психотропных веществ), то есть за совершение преступлений, предусмотренных (ст. ст. 228-230, 232, 233 УК РФ), в зависимости от совершенного конкретного деяния, наступает уголовная ответственность в виде лишения свободы, сроком до пожизненного лишения свободы.

Таким образом, наркомания и незаконный оборот наркотических средств (психотропных веществ) рано или поздно приводят к очень тяжелым и плачевным последствиям, таким как, в частности, семейно-бытовым проблемам, проблемам с законом, тяжелым заболеваниям или смерти. Они являются прямой угрозой здоровью населения и общественной нравственности. Именно поэтому необходимо следить за близкими и теми, кто вам просто дорог, присматриваться к их образу жизни и заботиться о том, чтобы никто из них не стал жертвой данной проблемы.

М.ОЗИЕВ,
начальник следственного отделения
ОМВД России по г. Аргун
майор юстиции



ВРЕМЯ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЁМ:



- 1). КОГДА СЛЫШАТ ХОРОШЕЕ СКРЫВАЮТ.
- 2). ЕСЛИ СЛЫШАТ ПЛОХОЕ ТО РАСПРОСТРАНЯЮТ.
- 3). ЕСЛИ НИЧЕГО НЕ СЛЫШАТ, ТО ВЫДУМЫВАЮТ.

TRK_PUT

Совет при Главе ЧР по правам человека выразил возмущение по поводу заявления Госдепартамента США

Совет при Главе Чеченской Республики по развитию гражданского общества и правам человека выражает крайнее возмущение по поводу заявления Госдепартамента США о якобы имевших место в Чеченской Республике фактах нарушений прав человека, а также о принятии персональных санкций в отношении Главы Чеченской Республики Рамзана Ахматовича Кадырова и даже некоторых членов его семьи.

Члены Совета считают необходимым сообщить, что в Чеченской Республике верховенствуют закон и право Российской Федерации и Чеченской Республики, а руководство Чеченской Республики ставит во главу угла своей деятельности поддержание порядка в соответствии с законодательством Российской Федерации и соответствующими правовыми процедурами.

Кроме того, в Чеченской Республике давно созданы и активно функционируют различные институты гражданского общества - Уполномоченный по защите прав человека, Общественная палата ЧР, Совет старейшин ЧР, Совет при Главе ЧР по развитию гражданского общества и правам человека, Уполномоченный по правам детей, Федерация профсоюзов ЧР, Уполномоченный по защите прав предпринимателей, Общественная наблюдательная комиссия, общественные советы при всех органах исполнительной власти. Все вместе они обес-

печивают полную защиту прав и интересов жителей Чеченской Республики. Ценность человеческой жизни в Чечне является наивысшим приоритетом вне зависимости от расовых, национальных, религиозных и иных особенностей личности.

Желание Госдепартамента США представить ситуацию так, будто в Чеченской Республике происходили массовые нарушения прав личности, Совет рассматривает как попытку политического давления на Российскую Федерацию под якобы благовидным предлогом. Заявление Госдепа США не имеет под собой оснований и его можно рассматривать как своего рода провокацию и попытку в очередной раз влиять на ситуацию в России через Чеченскую Республику.

Стоит отметить, что подобные действия со стороны Госдепартамента США идут вразрез с общепринятыми понятиями прав личности, а также нормами международного права о невмешательстве во внутренние дела другого государства.

Совет при Главе ЧР уверен, что мировое сообщество не поддастся на манипуляции общественным мнением в политических играх, а гражданское общество Чеченской Республики полностью поддерживает своего лидера и намерено и дальше двигаться по пути развития и процветания нашей республики.

Информационное агентство "Грозный-информ"

Фонд Кадырова раздал нуждающимся более 3,5 млн рублей

Региональный общественный фонд имени Ахмата-Хаджи Кадырова проводит очередную крупную благотворительную акцию. По решению президента РОФ Аймани Кадыровой в г. Грозном для передачи малоимущим семьям выделено 3 млн 500 тысяч рублей. Отмечается, что акция охватила 70 остро нуждающихся семей. Каждая из них получила по 50 тысяч рублей.

«Я очень рад, что в такое трудное время благотворительная деятельность РОФ не прекращается ни на один день. Финансовая и продовольственная помощь регулярно предоставляется попавшим в трудную жизненную ситуацию гражданам. Только с начала пандемии РОФ раздал более 730 млн. рублей. Эту поддержку получили около 53 тысяч семей, в том числе остро нуждающиеся и малоимущие семьи. Кроме того, с указанного периода Фондом роздано около 1 млн. 803 751 продуктового набора. Ощутимую помощь Фонда получают и медицинские учреждения, борющиеся с COVID-19», - сказал Глава ЧР Рамзан Кадыров.

Глава региона также выразил благодарность президенту РОФ имени Ахмата-Хаджи Кадырова Аймани Несиевне за постоянную поддержку нуждающихся категорий граждан.

Информационное агентство "Грозный-информ"

О ЛЮДЯХ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Служение людям – высший смысл и предназначение медика

В нашей жизни мы различаем духовные и материальные богатства. Если материальным богатством обладает далеко не каждый, то духовное богатство – знание душевной силы, духовные качества и способности, доброе отношение к окружающему миру есть у многих людей. А при целеустремленности человека оно только возрастает, никак не уменьшаясь при от- дыхе.

Сострадание, вежливость, терпимость – это отличительные черты добрых людей. Такие люди внимательно относятся к себе и другим и выстраивают здоровые отношения с окружающими, приносят в мир гармонию и щедро делятся с другими своим позитивным настроением, своей добротой.

В нашем прекрасном городе Аргуне очень много таких замечательных людей, одна из которых – медицинская сестра процедурного кабинета отделения дневного стационара Аргунской горбольницы № 1 Петимат Ахмедовна Исаева, искусно владеющая техникой процедурных манипуляций.

Она доказала всем пациентам, что может не только виртуозно вводить внутривенные капельницы и все виды инъекций, но еще и творчески подходит к своей профессии. Ведь давным-давно известно, что эффективность любых инъекционных и капельных введений во сто крат увеличивает вовремя сказанное утешительно-теплое слово и добрая улыбка. Петимат Исаеву пациенты ласково называют Ангелом-спасителем. А как же иначе? Люди приходят в ее кабинет за облегчением, а безболезненно сделанная инъекция способна быстро снять боль, кардинально снизить артериальное кровяное давление, вернуть человеку если не полное здоровье, то способствовать значительному улучшению его состояния. Инъекция всегда действует оперативнее, чем любая таблетка. А если добрая медсестра может попутно облегчить жизнь больного еще хотя бы чем-то, кроме уколов и ка-



пельниц, то она чувствует, что должна дополнительно помочь каждому пациенту.

И в этом Петимат Исаевой помогают ее легкие руки, заботливое, чуткое внимание к каждому пациенту, лечащегося в отделении дневного стационара. Поэтому больные входят в процедурный кабинет без страха и выходят не кривя губами от боли, потому что укол сделан дружескими руками настоящего профессионала своего дела. Знания и практический опыт, наращенный Петимат еще будучи студенткой-отличницей Пензенского государственного медицинского колледжа, помогли ей достойно начать свой профессиональный путь в большую медицину. Эта замечательная девушка, молодой специалист, вернулась на малую родину в Аргун с новеньким, пахнущим типографической краской красным дипломом и с 2019 года начала работать в Аргунской городской больнице в должности медицинской сестры отделения дневного стационара. И с того самого времени Петимат верно и преданно служит своему народу. Она еще совсем молодая, но уже успела заслужить уважение и многочисленные добрые отзывы пациентов. Пользуется

доверием и заслуженным авторитетом со стороны руководства больницы и отделения дневного стационара.

Говорят, что человеком не рождаются, а им становятся. Главное – делать все, чтобы стать настоящим человеком, как прекрасно сказал в своем стихотворении Эдуард Асадов:

Плохой ли, хорошей рождается птица, Ей все равно суждено летать. С человеком так же не случится, Человеком мало родиться, Им еще надо стать...

Хочется пожелать Петимат Исаевой и всем ее коллегам, которые, рискуя своим здоровьем, стоят плечом к плечу с врачами в столь тяжкий и опасный период пандемии COVID-19, милости Всевышнего и крепкого здоровья. Пусть ваши сердца постоянно будут наполнены безмятежностью и радостью!

Сколько людей благодарны вам за ваш труд! Труд, который сложно переоценить в «мирное» время, а сейчас, когда вся планета ведет борьбу с коварным вирусом, - и подавно.

Тумиша САЙДАЕВА
Фото автора

Коша чурра аз

Шелан кюштан кьедин Хашуев Лемин хьехам тгера
Ма хаза дара-кха дахар,
Тлаьхьа хюьттина валар дацахьара.
Ма хаза бара-кха бахам,
Жоп дала дезаш дацахьара.

Ма хаза дара-кха дуьне,
Ляьттан кийра ваха дезаш дацахьара.
Ма хаза яра-кха хлусмаш,
Юьсур йолуш яцахьара.

Ма хаза дара-кха дарж,
Ляьттар долуш делхьара.
Ма хаза яра-кха жималла,
Тлейогуш кьаналла яцахьара.

Хьо велиначу дуьненах воккхуш,
Валар доглу ду хьуна.
Хьо лехийначу бахамо велкош,
Хьесап доглу ду хьуна.

Хьо шена чохь парглат хилла дуьне дидцеш,
Готгачу коша чу а кхочур ву хьуна.
Бляьргаш кьевлина гулбинчу бахамо
Холча а хлоттор ву хьуна.

Делан декхар кхочуш ца деш,
Вьолуш яькхиша хан,
Коша чохь вьолхуш
Йоккхур ю хьуна.

Лераме хьаша, дуьненах шортта гергара нах,
лулахой, доттагий бара сан. Дуьненан белхан кара
ца кхочу бахаман ламал-либадат кьезга а долуш,

кхузахь хезна; «Я Аллах1, ши ракалат1 уьйра ламаз дан дуьненчу дахаха тхо», - бохуш бу хьуна.

Дуьненан хлусмаш кечтеш яхара сан дуксах йолу хан: кху шарахь ишта йийр ю, юха шарахь вьушта йийр ю ю бохуш. Цу чохь ваха а ца кхуьш кхечи со кечам бина боцчу хлусме. Дуьненах бинарг бен кху чохь бахам бац хьуна. Ойла елахь кху белхан. Дуьненах мел верг кху чу кхача ца лууш вьолхуш ву хьуна. Мацца а кхача кхача вьусур воцйла хуьшехь. Кху ляьттан кийрахь мел верг кху дуьнег1е вала лууш вац хьуна, цо шайна бинчу тешна бехкана. Само еш хилалахь. Хьобга дийца дуксха а ду сан дийцина вер а воцш. Жима ю х1ара чохь бодане а йолуш. Хьан кху чурра парглато – ламал юйла хаалахь. Бералла йог1у кхетам к1орггера боцш, жималла йог1у хьайгара ламам бийца эхь хеташ.

Г1еметтах1утту «ас» «со» дагчохь долуш. Деррите а дойу кьаналло. «Ювдал хилла», - олу, ша шена тоьшалла а деш. Хьо тхуна тлевосале ойла елахь кху меттиган. Дозало лехаво го бича воккхаверца. Бакь ду, цара лехаво Далла хьалха ян еза терго ца йича. Ирча мостаг1чулла а хала хир ву доьзалхо, ахь хьакь лар ца дахь. Хьан духаро лехаво хаза кечваларца, хьан кьиноша лехаво Дала хьулдарца. Хьан лилмано нах лехаво мотт хаза хиларца, ламал тлаьхьа тегтаро хьо лехаво, нахана санна хьо Далла а веза моьттуш.

Жималлина тлаьхьа кьаналла йог1у, могшаллина тлаьхьа лазар доглу, дахарна тлаьхьа валар доглу, валарна тлаьхьа барг хотту де доглу. Цул тлаьхьа Ялсамане я Жьожьахате бен яц. Ойла е хьо мича вьоду. Х1ора де а юха бог1ур боцу бахам эцна доьду, вайн меженех цьха дакьа а оьций. Могаш верг, воцург цьхатерра мара вуллий, эла а, лай а жима, воксха а кьаста ца веш йобду зама. Дала Фирдовс Ялсаманехь вайн дайшца, наноща, Элчанца (Делера салам-маршалла хуьлда цунна) цьхана тохийла вай!

Хьехам зорбане кечбинарг – С. АТАБАЕВ

● ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Упрощен порядок обращения инвалидов за получением пособий

Правительством Российской Федерации 10 февраля 2020 года приняты постановления № 114 и № 115, направленные на повышение социальной защиты инвалидов в Российской Федерации.

Так, упрощен порядок обращения инвалидов за получением пособий. Документы об инвалидности подлежат получению посредством межведомственного электронного взаимодействия и из ФГИС «Федеральный реестр инвалидов».

На граждан, являющихся инвалидами III группы, имеющих ограничение способности к са-

мостоятельному передвижению или получивших до 1 июля 2020 года в установленном порядке опознавательный знак «Инвалид» для индивидуального использования, распространены порядок предоставления мест для бесплатной парковки транспортных средств, предусмотренный для инвалидов иных групп.

Новые правила начнут действовать с 1 июля 2020 года.

А.СОЛТАХАНОВ,
старший помощник
прокурора города

Предусмотрена возможность направления материнского капитала на строительство жилого дома на садовом участке

Федеральным законом от 1 марта 2020 года № 35-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала.

Ранее строительство жилого дома было возможно только на земельном участке, предоставленном для индивидуального жилищного строительства. В настоящее время такое строительство возможно, в том числе и на садовом земельном участке.

В этой связи законом предусмотрена возможность направления части средств материнского капитала на строительство (реконструкцию) либо на компенсацию затрат на построенный объект индивидуального жилищного строительства на садовом земельном участке.

Кроме того, законом установлено право на дополнительные меры господдержки женщин, родивших (усыновивших) первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года, а также мужчин - усыновителей первого ребенка, не воспользовавшихся ранее мерами дополнительной господдержки, если решение суда об усыновлении вступило в силу начиная с 1 января 2020 года.

Законом также предусматривается введение дифференцированного размера материнского капитала, в зависимости от рождения (усыновления) первого, второго, третьего или последующих детей. Изменения вступили в силу с 12 марта 2020 года (за исключением отдельных положений).

Об ответственности за вред, который причинил несовершеннолетний в возрасте до 14 лет

За вред, который причинил несовершеннолетний, не достигший четырнадцати лет (малолетний), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине. В случае, если у малолетнего отсутствуют родители и он находится под надзором организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, эта организация обязана возместить вред, причиненный малолетним гражданином, если не докажет, что вред возник не по ее вине. Такие положения закреплены в статье 1073 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Если малолетний гражданин причинил вред во время, когда он временно находился под надзором образовательной организации, медицинской организации или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществлявшего надзор над ним на основании договора,

эта организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора.

Необходимо отметить, что по достижению малолетним совершеннолетия или в связи с получением им имущества, достаточного для возмещения вреда, обязанность родителей по возмещению вреда, причиненного несовершеннолетним, не прекращается.

На родителя, лишенного родительских прав, суд может возложить ответственность за вред, причиненный его несовершеннолетним ребенком в течение трех лет после лишения родителя родительских прав, если поведение ребенка, повлекшее причинение вреда, явилось следствием ненадлежащего осуществления родительских обязанностей.

М.С.Э.МУРТУЗАЛИЕВ,
помощник прокурора города

● МУЖЕСТВО

Имя погибшего офицера навечно занесено в списки СОБР Управления Росгвардии по Чеченской Республике

В списки личного состава СОБР «Терек» Управления Росгвардии по Чеченской Республике навечно зачислен капитан милиции Зелимха Мацуев, погибший десять лет назад при исполнении служебного долга.

Зелимха Султанович родился в селе Центарой (ныне село Ахмат-Юрт) Курчалоевского района Чечено-Ингушской АССР. Службу в органах внутренних дел начал в августе 2003 года.

29 августа 2010 года на юго-восточной окраине села Центарой при проведении спецоперации сотрудниками ОМОН «Терек» (ныне СОБР «Терек») была блокирована группа боевиков. В ответ на требование сложить оружие и сдаться бандиты открыли огонь из автоматов и гранатометов. Завязался бой, в ходе которого некоторым из преступников удалось выгодно

укрыться в одной из секций фундамента недостроенного дома. Под шквальным огнем капитан милиции Зелимха Мацуев приблизился к месту укрытия противника и метнул внутрь две гранаты, благодаря чему удалось подавить огневые точки бандитов. Однако офицер получил тяжелое осколочное ранение головы. 26 сентября от полученных ранений капитан милиции Зелимха Мацуев скончался.

Указом Президента Российской Федерации за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, капитан милиции Мацуев Зелимха Султанович был награжден орденом Мужества (посмертно).

Пресс-служба
Управления Росгвардии по ЧР

● ПРОФИЛАКТИКА

На страже пожарной безопасности

Государственный пожарный надзор постоянно совершенствуется и развивается. Принимаются поправки к административному кодексу, ужесточаются штрафные санкции за нарушение или не соблюдение установленных правил пожарной безопасности. При этом неизменным остается одно: работа, направленная на предупреждение пожаров, защиту жизни и здоровья людей, сохранение материальных ценностей.

В работе инспекторов отдела ОНД и ПР мало романтики, но они незаменимые сотрудники пожарной охраны, потому что на них ложится большая ответственность: предупредить пожар и обезопасить людей.

Сегодня в отделе надзорной деятельности и профилактической работы городского округа города Аргун, который возглавляет подполковник внутренней службы Сулиман Асламбекович Тимергераев, трудятся: заместитель начальника отдела капитан внутренней службы Висамби Сатиханов, инспектор надзорной деятельности майор внутренней службы Идрис Бацаев, дознаватель капитан внутренней службы Акбулат Задаев, старший дознаватель майор внутренней службы Ислам Хатуев.

За 2019 год на территории города Аргун произошло 13 пожаров, погиб 1 человек, травмировано 1 человек, материальный ущерб от пожаров составил 2 млн. 800 тыс. руб., спасено материальных ценностей на сумму 5 млн. 100 тыс. руб.

Органами надзорной деятельности привлечено к административной ответственности в виде штрафа 8 физических лиц на сумму 8 тыс. рублей, граждан - 4 на сумму 8000 рублей. Проведено 38 плановых проверок, 45 - внеплановых, выдано 56 предписаний, выявлено 126 нарушений требований пожарной безопасности. привлечено к административной ответственности 86 человек. В целях снижения рисков возникновения природных и техногенных пожаров проводится агитационная и разъяснительная работа с населением по разъяснению правил пожарной безопасности. Проведено 512 подворных обходов, проинструктировано подроспись 4752 граждан, опубликовано в СМИ 8 статей, распространено наглядной агитации (памятки, листовки) среди населения на сходах граждан, при подворных обходах и других профилактических мероприятиях - 550.

Для того, чтобы проверить противопожарное состояние объекта, сделать прогноз по безопасности и предложить меры, исключающие возможность возникновения пожара, инспектор на зубок должен знать правила пожарной безопасности, нормативно-правовые акты, уметь



применять свои знания в конкретной ситуации. Профессиональные знания, практический опыт, чувство ответственности за порученное дело являются определяющими в работе этих сотрудников отдела. Благодаря кропотливой работе по предупреждению и профилактике пожаров количество несчастных случаев и чрезвычайных ситуаций, связанных с возгоранием, ежегодно снижается.

Сотрудники отдела наряду с контрольно-надзорными функциями, административно-правовой и уголовно-процессуальной деятельностью, формируют культуру пожаробезопасного поведения граждан на территории городского округа Аргун. Сотрудниками отдела разрабатываются и реализуются целевые программы по обеспечению пожарной безопасности в образовательных и дошкольных учреждениях, на объектах здравоохранения, объектах социальной сферы.

Приходя на объект, инспектор обязан проводить проверку в соответствии с законодательством Российской Федерации, не превышать свои полномочия, не допускать предвзятого отношения к проверяемым. Наказание должно соответствовать нарушению.

Проверяющий сотрудник отдела не должен идти на поводу у недобросовестных руководителей организаций и предприятий, реагировать на уговоры и подношения последних. При проведении проверок проводятся беседы и инструктажи, выявляются нарушения, принимаются соответствующие меры. Устанавливаются реальные сроки для устранения в зависимости от выявленных нарушений. Когда срок наступает, проводят внеплановую проверку, чтобы выяснить, выполнили или нет сотрудники руководители предписания.

За нарушение требований пожарной безопасности, кроме дисциплинарной и административной ответственности, предусмотрена еще и уголовная. В «Уголовном Кодексе Российской Федерации» есть статья

219 «Нарушение требований пожарной безопасности». Но цель сотрудников отдела не наказание. Главное для них заключается в том, чтобы руководители устранили нарушения, и работникам, и посетителям этого заведения ничего не угрожало.

По словам инспектора надзорной деятельности майора внутренней службы Идриса Бацаева, проблемных объектов на территории городского округа Аргун нет. Руководители понимают, что лучше все изначально сделать правильно, чем потом что-то переделывать и вкладывать в это дополнительные средства. Сотрудники отдела наладили взаимодействие с мэрией. Все муниципальные объекты города приведены в пожаробезопасное состояние. Достижение совместной работы - снижение количества пожаров, уменьшение числа погибших и травмированных при пожарах людей.

Надо отметить, что выезд и тушение пожара происходят за счет государства. Для удобства жителей сообщить о возгорании или об угрозе пожара можно по единому номеру 112. Звонок можно совершить с любого телефона, даже при отсутствии сим-карты и если заблокирована клавиатура.

На вопрос, что бы вы пожелаем нашим читателям, Висамби Сатиханов сказал: - Запомните: все в наших руках! Каждый из нас сам должен думать о своей безопасности. Как врачи предпочитают проводить профилактическую работу, нежели лечить недуг, констатируя диагноз, так и мы предлагаем меры профилактики.

В связи с Днем создания органов государственного пожарного надзора Российской Федерации, который отмечается 18 июля, начальник отдела Сулиман Тимиргераев и дознаватель Акбулат Задаев награждены медалями МЧС России «За отличие в службе».

Желаем всему коллективу ОНД и ПР городского округа города Аргун профессиональных успехов и спокойных будней!

А. ШАЙХАЕВ
Фото автора

«Мой родной язык – мое сокровище», - говорит Зулай Абдурзаковна Хасиева

Родной язык – это очень важная часть человеческой культуры. Думаю, не ошибусь, если скажу, что родной язык очень важная часть самого человека.

Для того чтобы хорошо знать и понимать родной край, родную культуру, необходимо знать родной язык, на котором поэты воспевают свою родину, выражают свое отношение к ней. Родной язык мы слышим вокруг себя с младенчества. Недаром говорят, что родители являются первыми учителями. Они начинают воспитывать в нас любовь и уважение к своему языку. А на втором месте, после родителей, эта миссия возлагается на педагогов, которые должны посредством родного языка воспитывать у учащихся интерес к языку, истории своего народа, его обычаям и традициям. С данной задачей отлично справляется учительница чеченского языка и литературы Аргунской гимназии № 13 им.С.Дикакиева Зулай Абдурзаковна Хасиева.

Она окончила Чечено-Ингушский университет в 1983 году и сразу пришла в только что открытую школу-новостройку, которая позже стала гимназией. По словам Зулай Абдурзаковны, она очень любит детей, свой родной чеченский язык и



потому решила посвятить себя школе. Она умеет находить подход к каждому ученику, уроки свои строит очень интересно, с учетом возрастных особенностей школьников и уровнем их теоретической базы.

На ее уроках царит атмосфера взаимоуважения, дети тянутся к ней. Они видят и чувствуют ее искреннее отношение к ним. Вот что значит быть преданным своей родине, родному языку и работе патриотом, человеком и настоящим учителем!

Вот уже 37 лет прошло, как Зулай Абдурзаковна дала свой

первый урок в ранге учителя - урок чеченского языка! В сентябре она переступит порог школы, чтобы начать 38-ой год служения детям и своему чеченскому языку.

Пожелаем З.А. Хасиевой крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благодарных учеников и семейного счастья. Пусть Аллах зачтет ей ее благородный путь служения делу просвещения подрастающего поколения.

Аминат МАЗАЗАЕВА, студентка 2-го курса отделения «Журналистика» ЧГУ

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИШЬ

Работа в удовольствии

Любовь к поварскому искусству была в крови у Амалии Суламбековны Эдилхановой еще с детства. За годы взросления она не утратила этот интерес, а напротив - превратила своё хобби в профессию.

В 1999 году Амалия поступила в училище города Аргуна по профессии «Хозяйка усадьбы», которое окончила в 2001 году. Ей была присвоена квалификация повара четвертого разряда. В 2016 году окончила Российский государственный университет туризма и сервиса в городе Махачкала. Некоторое время работала по специальности, но работа эта не приносила ей никакого удовольствия. Поняв, что не сможет больше заниматься нелюбимым делом, Амалия решила всерьез заняться кулинарией. Начала ходить на курсы, мастер-классы, регулярно повышала и повышает до сих пор квалификацию. Сегодня Амалия Суламбековна признанный мастер, она уже открыла свои курсы, чтобы делиться мастерством с другими желающими.

Курсы Амалии проходят молодые девушки не только из Аргуна, но и Грозного и других районов республики.

«Самые большие успехи - это успехи моих учениц. После моих курсов они открывают пиццерии и кафе, которые впоследствии становятся любимыми местами отдыха местных жителей. Некоторые же занимаются приготовлением вкусных десертов на заказ. Меня очень радуют и вдохновляют достижения моих девочек, они и моя гор-



дость, и мой самый большой успех», - рассказывает Амалия Суламбековна. Она очень предана своему делу и делает свою работу в удовольствие и от души.

Хочется пожелать всем этим

мастерам вдохновения, фантазии и оригинальности при выполнении заказов.

Амина ХИДРАЗОВА, студентка 2-го курса отделения «Журналистика» ЧГУ

Чеченский боксер Артур Бетербиев попал в десятку лучших боксеров мира

Профессиональный боксер клуба «Ахмат», чемпион мира по версиям IBF и WBC Артур Бетербиев попал в десятку лучших боксеров мира! В рейтинг вошли спортсмены вне зависимости от весовой категории.

Артур Бетербиев занял девятое строчку в списке лучших. Он является чемпионом мира по версиям WBC и IBF в полутяжелом весе со статистикой – 15 побед и все нокаутом.

Рейтинг лучших боксеров мира по версии Boxing News возглавил мексиканец Сауль Альварес (53-1-2, 36 KO), на

втором месте украинец Василий Ломаченко (14-1-0, 10 KO), на третьем Наоя Инуэ (19-0-0, 16 KO), четвертый Теренс Кроуфорд (36-0-0, 27 KO), на пятой позиции Александр Усик (17-0-0, 13 KO), на шестой Эррол Спенс (26-0-0, 21 KO), на седьмой строчке Тайсон Фьюри (30-0-1, 21 KO), на восьмой Геннадий Головкин (40-1-1, 35 KO), на девятой Артур Бетербиев (15-0-0, 15 KO), закрыл рейтинг Лео Санта Крус (37-1-1, 19 KO).

Информационное агентство "Грозный-информ"

Состоялся шахматный турнир среди военнослужащих и сотрудников Росгвардии



В Объединенной группировке войск (сил) на Северном Кавказе состоялся шахматный турнир среди военнослужащих и сотрудников Северо-Кавказского округа Росгвардии, приуроченный к Международному дню шахмат.

В интеллектуальных состязаниях приняли участие более 50 игроков и приглашенный гость - шахматный судья первой категории из города Грозного Мамед Зубайраев. По итогам напряженной борьбы в личном зачете первое место завоевал рядовой Вадим Гаджиев, второе - военнослужащий центра спецназначения Северо-Кавказского округа Росгвардии Анатолий Н., третье место досталось военнослужащему отдельного отряда спецназначения радиоэлектронной разведки Северо-Кавказского округа Равило С.

В лично-командном первенстве первое место занял отдельный батальон грозненского соединения Росгвардии, "серебро" получил

отдельный отряд спецназначения радиоэлектронной разведки СКО, почетную "бронзу" - центр спецназначения Северо-Кавказского округа Росгвардии, на четвертом месте - ОМОН Главного Управления Росгвардии по г. Москва.

Призерам были вручены грамоты и ценные подарки, а также медали и памятные кубки.

«Шахматы - очень полезный спорт для представителей силовых структур, который развивает стратегическое и тактическое мышление. Всестороннее развитие военнослужащих и сотрудников обеспечивает успешное выполнение служебно-боевых задач. Участники показали высокий уровень игры, особенно в финальных матчах за призовые места, где принимались нестандартные и рискованные решения», - отметил организатор и главный судья турнира Юрий Бабенко.

Пресс-служба ОГВ (с)

Главный редактор
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:
Мэрия г. Аргуна

Адрес издателя: 366 287,
ЧР, г. Аргуна,
ул. А.А.Кадырова, 62_б

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных техно-
логий и массовых коммуника-
ций по Чеченской Республике
Свидетельство о регистрации
П/И № ТУ 20-00105
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310,
Чеченская Республика
г. Аргуна, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27
Тел./факс: 8 (871-47) 2-23-65
E-mail: argun_gazeta@mail.ru

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».
Тираж 1350 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»
Адрес типографии:
364021, ЧР, г. Грозный,
ул. Интернациональная, д. 12/35
Подписано в печать:
по графику - 27. 07. 2020г., в 10ч.30м.
по факту - 27. 07. 2020г., в 10ч.30м.
Заказ №